

第 61

无论多么伟大者的生命
也终将败坏
就是人的身体都要回归尘土
更不必说身外之物
我们所谓的一切财物都是幻境
如同台上戏剧比划的人物
到了台下什么都不存在
人生别被外在的幻觉所迷惑
被幻觉迷惑，岂非愧对佛教
只顾表面，沉迷於無益的慾望中
以为是属于自己的，终于一无所有
具慧眼者，知道无常
有慧眼者，观察生灭
有慧眼者，悉见腐化
此身无常，死亡有常
宜多行善、勤修梵行
一切众生，生而不死者，不曾有

第 62

人间所有财物
都是来而复往
出生时候，没带什么东西来
死的时候，没带什么东西去
一切资产的确是来而复往
占有的时候，可别昂扬高涨
那些资产都不是属于我们的
利用那些资产行善造福吧
大限到来只能依靠善行
资产损失时，不要悲伤懊恼
因为它本来就不是我们的
财物的消失只是真相的显现
要从这个经验中获得福智
以智慧观之，见万物皆无常，没有真正的主人
一切都是来而复反，执着徒增痛苦
死亡来到，只有福慧可依靠
生来不造福，不修慧，枉活一世

第 63

世间一切，皆为无常
时时刻刻，都在变化
宜当时时思念，一切皆为无常
一切发生变化时，才不致大失所望
高山能改
流水也能转变方向
人心更容易改变
别太依靠他人，以致失去自己
一旦他人发生变故，自己就不能独立
所谓确定的事，未必确定
一切希望，别太当真
什么事都靠自己比较好
别太过分依靠他人
如果他变了，自己也就完了
所以说，靠自己最好
什么希望，都别太认真

第 64

智者为人坦诚

但是对自己的善行却不张扬

那是谦逊的态度

多做好事，但少夸口

多做好事，少求回报

多做好事，少论价值

有善心的人，以助人为乐

施恩不求报，轻松又自在

快乐且幸福，金钱换不来

即使是做事公开的人

对自己的善行却不张扬

第 65

社会道德逐渐恶化
坏人会趁机做坏事
智者则却藉此机会
锻炼自己，不为外物所迷惑
要求自己，以道德为规范
有些人找借口说，要随着环境做坏事
这样的人，他的道德水平实在偏低
随波逐流的是水草，不是船
要能够确定方向的，才叫做船
想要别人说你是个浮尸
还是说你是个活人

第 66

平安是人生难得的幸福
激动兴奋带来忧愁悲伤
兴高采烈带来萎靡不振
如愿以偿带来大失所望
高高兴兴带来不欢而散
繁荣昌盛带来一落千丈
声誉卓著带来境况衰落
把弹簧向左边压
力量将向右边反弹
只有中间那一点才是平衡点
长久的幸福在于适当的生活
怎么找也找不着
不寻找时，才会出现

第 67

生命里的每一个分子都是无常的
物质中每一个静止的分子都在活动着
世间一切都依赖活动
如果没有活动，这个世界将停止
宇宙中没有不活动的东西
无常是自然规律的根本
只是主观心理不肯接受事实
所以沦为低等的心灵
为变动的机制感到痛苦
其实那只是万物一般的机制
世间一切皆无常
随着各各的因缘在改变
唯无知者不愿接受这一事实

第 68

大多数世人只看到人的外表
不能看到心的本体
赞扬与议论只是论及表层
以制造形象的方法也能够获得赞扬
佛背贴金也许被社会视为错误
请深入地理解真理
他人尊敬、赞扬，且别高兴
他人轻视、侮蔑，且别伤心
人生一世并非只是须要被赞扬、歌颂
人生一世别把被轻视、侮蔑看成问题
建立一个坚固、宽大的心怀
一个人，如果偏执于世人给的分数，难得有进步
坚持善行吧
以善行为生命的根本
凡是于心无愧的事就做吧
不要为了享受而痴痴在等待
经常地履行个人合理的任务
别期待接受世人给你的分数
世人看到的我，只是外表，并非本心

第 69

人们给树根浇水、松土
不是等待树根开花结果
在根本上下功夫，结果却在枝叶上
给他人做点好事，别要他回报
行善只是为了提高自己的心怀
心怀高远的人将获得一切
因此智者施恩，不期回报
认为树根不会开花结果，因而不予以浇水、松土的人
一定是个傻子，不配当农民
看到与人行善，却没得到回报而停止行善的人
也是个傻子，不配当善人
行善当以付出为主，并非有何期待
只知施舍，不思回报者，心满意足
在期待的人，闷闷不乐
行善只是为了提高自己的心怀
别有所等待，当以清静心观之
心怀高远的人将获得一切

第 70

在佛背贴金的人
将不会把他佛背贴金的事张扬
是一个有思想却没什么要求的人
尽管做的是好事却不谈恩惠
营造了有益的事，却不思声誉
创造而不有
乐于施与，不在享受
为行善而行善，并无他意
不以个人援助的据为己有
宁可种善因多于得善果
即使生命中最喜爱的东西也可以施舍
宁可放下多于积蓄
背后的生活，只为大众利益
为世界谋和平而隐其身
以施舍为生命的最高目标
不需要其他